

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Гончарова Сергея Павловича на тему

«Стратегия развития предпринимательства в сфере юридических услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством

(по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Тематика предпринимательства в сфере юридических услуг представляется актуальным и требующим исследования в условиях непрекращающихся военных действий на территории Донецкой Народной Республики, ограниченности финансовых ресурсов для решения важных задач, стоящих перед действующей властью, что выдвигает требования к поиску разнообразных механизмов и стратегий удовлетворения общественных потребностей, в том числе и в сфере юридических услуг. Тема диссертационной работы является в какой-то мере междисциплинарной, объединяет в себе знания сути юридических услуг, их особенностей и предпринимательской компоненты в данной сфере.

Работа выполнена в соответствии с научными программами и планами Донбасской юридической академии, а именно в соответствии с госбюджетной тематикой, в рамках которой автором определена роль экономической составляющей в развитии предпринимательства в сфере юридических услуг, предложен комплекс мероприятий по внедрению цифровых технологий на рынке юридических услуг, разработке программных юридических продуктов, подготовке положений законопроекта о медиации с целью обеспечения защиты интересов граждан.

Целью диссертационной работы стало обоснование теоретических и разработка методических положений и рекомендаций научно-практического характера по формированию стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг.

Научной новизной отличаются предложенные автором:

концептуальные положения стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг;

методические подходы к формированию организационно-управленческого компонента с использованием комплексной организации деятельности корпораций, концернов, групп, а также путем внедрения медиативного подхода с целью досудебного решения конфликтов и споров;

концептуальная модель формирования стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг, которая в отличие от существующих основывается на технологиях цифровизации;

основные направления стратегического планирования предпринимательства в сфере юридических услуг на основе комплекса мероприятий SMART-управления.

Основные положения работы докладывались и прошли обсуждение на 8 научно-практических конференциях различного уровня.

В соответствии с содержанием автореферата автором исследованы теоретические положения предпринимательства в сфере юридических услуг и усовершенствованы концептуальные положения стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг. Предложена типологизация форм и видов предпринимательской деятельности в сфере юридических услуг. Усовершенствованы концептуальные положения стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг.

Автором предложен научно-методический подход к оценке эффективности экономической составляющей развития предпринимательства в сфере юридических услуг на основе балльной оценки организационно-управленческого компонента в разрезе ситуационного изменения по шкале Лайкерта. Предложены методические подходы к формированию организационно-управленческого компонента с целью развития

корпоративного предпринимательства в условиях совершенствования инновационного стиля управления юридическими компаниями.

В автореферате представлены актуальные инновационные предложения в сфере юридических услуг, разработана концептуальная модель формирования стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг.

Однако следует обратить внимание на следующее:

1. Автором выносятся на защиту в качестве научной новизны «научно-методические положения по разработке основных направлений стратегического планирования предпринимательства в сфере юридических услуг, которые, в отличие от существующих, включают ... оценку соотношения стратегического плана с аналогичными (с. 4). Однако в автореферате не изложена заявленная оценка, что не дает возможности ознакомиться с ее количественным анализом и адекватностью современным условиям предпринимательской среды в соответствующем сегменте.

2. В автореферате не определена роль государства в процессе цифровизации предпринимательской деятельности в сфере юридических услуг в Донецкой Народной Республике.

В целом диссертационная работа Гончарова Сергея Павловича на тему «Стратегия развития предпринимательства в сфере юридических услуг», соответствует установленным требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, а ее автор Гончаров Сергей Павлович заслуживает присуждения научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

*Я, Пенькова Инесса Вячеславовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук по специальности 08.00.01 –  
Экономическая теория и история экономической мысли,  
профессор, профессор кафедры бизнес-информатики  
Института экономики и управления  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский  
федеральный университет»  
(г. Ставрополь, РФ)

Пенькова Инесса Вячеславовна

Институт экономики и управления Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Адрес: 355017, Российская Федерация, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

Телефон: +7 (8652) 95-69-00

E-mail: [ipenkova@ncfu.ru](mailto:ipenkova@ncfu.ru)

Сайт организации: <http://www.ncfu.ru/>



ПОДПИСЬ  
УДОСТОВЕРЯЮ  
Начальник Управления  
делами СКФУ

*Синицын В. В.*

*Погачева А. В.*

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ: *Ивановой И.В.*  
начальник отдела  
по работе с сотрудниками УСП

